
1927 Péntek julius 8 Timisoara, III. évt. 152 szám. Ara 3 lei Bukarestben 4 lei 

szavazni fSzerb Talnrék érdekeltjei szemhekerültek 
at egymással, kik délután izgalmas lefolyásu értekezleten vitatkoztak a 

tasz képviselőidül a parlamentben. likvidálás lehetőségéről, de megállapodásra eddig még nem tudtak jutni 
Temesvár, julius 7: 

A Temesvári Szerb Takarékpénz- 
tár fizetésképtelensége ügyében be- 

Hét párt versengett egymással érted 

A Szerb Takarékpénztár nyomo- 
zási ügyének ez lesz a második fá- 
zisa, amikor az üzleti könyvek alap- 

bank igazgatóságának azon állás- 
pontja, amely szerint a Hauska 
Rudolf volt vezérigazgató által 

Mindegyik párt népgyüléseken részle- 

tesen kifejtette előtted programját. Te 

kisebbségi polgár 

1 

azonban átérezted, ; vezetett ügyészi nyomozás első fá- ján kivánja megállapitani az inté- Róth Dezső dr. ügyvéd rendelke- 
(hogy neked egyenesen kell haladnod zisa véget ért azzal az inditvánnyal, zetnek különösen 1925 és 1926-ban zésére bocsátott és azonnal felhasz- 

azon az uton, melyet számodra a ki. amely Hauska Rudolf, R aj na- kifejtett müködését. Annakelőtte nálható három millió lei, valamint 
Rosenthal Gyula, Golubo- ugyanis a szerb bank szerény kere- a még meglevő négy millió lei va- sebbségi sors kimért. Ez az ut az or. 

szág alkotmánya és törvényei által 

van számodra kimérve, az ut szélét pe- 

dig kulturális, egyházi, iskolai, politi- 

kai és gazdasági jogaid virágai sze- 

zélyezik. Ez az ut odavezet, ahol meg. 

szünik másodrendü állampolgárságod 

vics László és Löwvinger Ernő 
letartóztatását kérte és amelynek a 
vizsgálóbiró helyt is adott, de ame- 
lyet szökésük miatt foganatositani 
nem lehetett. A folytatólagos ügyé- 
szi nyomozás még fontosabb mint 
a Hauska, Rajna és Golubovics által 
elkövetett bünös üzelmek felderité- 

tek között mozgott és csak akkor 
vágott merészebb üzletekbe, amikor 
megkapta a devizaengedélyt. 

Amennyiben az ügyészi nyomo- 

zás és a könyvszakértők jelen- 

tése alapján valóban megállapi- 

tást nyerne, hogy az üzleti 

gyonból végezzék a likvidálást, elé- 
gitsék ki a kishitelezőket és a beté- 
teseket. Eme kijelentés körül heves 
vita indult meg, hiszen ez az összeg 
nagyon is kevés az igények kielégi- 
tésére, különösen akkor, amikor a 
nagy bankhitelezők követeléseinek 
kielégitésére csupán a Szerb Taka- 

könyveket hamisan vezették és 

a mérlegek szintén hamis ada- 

tokat tartalmaztak, ugy ennek 

rékpénztárnak körülbelül tizennégy- 
millió leit kitevő követelésére lehet 
számitani. Az igazgatóság jelenvolt 

és ahol te is kisebbségi születésed da- Sére vonatkozó munka. 
A nyomozás cára egyenlő rangu és egyenlő jogu most már azt leszel a többségi nemzet mindenegy igyekszik megállapitani, vaijon - tamiai azt hangoztatták, hogy ilyen következménye csak az lehet, rilmna e 1á ával. Kisebbségi polgártársam, ma, megfelel-e a valóságnak, hogy körülmények mellett mégis csak a 

hogy az igazvatóságot nemcsak 

anyagilag, hanem büntetőjogi- 

lag is felelőssérre voniák. 
A Szerb Takarékpénztár igaz- 

csődkérés mellett lesznek kénytele- 
nek dönteni. Két órás tanácskozás 
után érdemleges határozatot nem 
hoztak és ma délután folytatják az 

gatósága tegnap délután a bank- értekezletet. Felmerült az a terv 
hitelezők, a kishitelezők, valamint 18, hogy a Szerb Takarékpénztár 
a kisbetétesek képviselőinek jelen- részvényeseit rendkivüli közgyülés- 
létében izgalmas lefolyásu igazgató- Tre hivják ossze. Ez a propozició 
sági ülést tartott. Az ülésen meg- azonban nem jelenthet sokat, hiszen 
jelent Grigorov, a Banca de az igazgatóság egyes tagjai a bir- 
Scont a Romaniei inspektora is, aki tokukban lévő , részvénypaketteket 
kijelentette, hogy bankia ugyan a 1926 augusztusában hatmillió leiért 
követelésétől nem áll el, de hozzá- eladták Rajna-Rosenthal Gyulának. 
járul a likvidáláshoz és ahhoz, hogy Az értekezlet tehát egyelőre meddő 
a kishitelezők és a kisbetétesek meg- maradt és 
kaphassák pénzüket, ha az igazga- esak az nyerhet megállapitást, 
tóság is rendelkezésére áll a kibon- hogy az igazgatóság a békés 
takozási akciónak. A többi felszó- likvidáció kedvéért akkor haj- 
laló is a békés likvidáció mellett . 
foglalt állást és az az egységes né- landó anyagi áldozatot hozni, 

zet alakult ki az értekezleten, hogy ha választott birósági itélettel 
megállapitást nyer, hogy az in- a kisbetéteseket és a kishitele- x 

zőket feltétlenül százszázaléko- tézettől ők jogtalanul vettek 
fel összegeket. san kell kielégiteni, a Szerb Ta- 

karékpénztár igazgatóságának Más oldalról nyert értesülésünk 
pedig a legsimább likvidáció szerint a betétesek kielégithetése 

ugy vált volna lehetségessé, ha a iztositásáért áldozatot is kell .. biztositásó bori nagybankhitelezők élükön a Banca 

a Szerb Takarékpénztárnak 

ugy az 1925, mint az 1926. évi 

mérlege hamis volt és hemzse- 

gett a valótlan adatoktól, ferdi- 

; tésektől, 
; lasztásokat elrendelte, kijelentette, mert ebben az esetben nelcsak a 

hogy a nép szabad akaratának meg- közönséget, az anyagilag érdekelte- 
nyilvánulását akarja. Egyedül a lelki. ket vezették félre a valótlan adato- 
ismeretedre hallgass. A lelkiismereted Kat tartalmazó mérlegekkel, hanem sugia meg neked. bogy mivel tartozol megtévesztették a törvényszéket is 

. ; mint kereskedelmi biróságot, amely- 
fajoddal és kisebbségi néped jövendő- hez a törvény értelmében a mérle- 

jével szemben. Neked a parlamentben get benyujtották. A nyomozás ezen 
olyan képviselőkre szükséged észe már nehezebb és körülményes, i ők és átértik Atér. mert az üzleti könyvek átvizsgálása 

l akik népedből valók és átértik, átér- hosszu időt és alapos munkát vesz 
zik minden fájdalmadat, minden pana- igénybe. Ha a könyveket tényleg 

hamisan vezették és azok alapján 
hamis mérleget készitettek, - ez a 
tény viszont Löwinger Ernőnek 
nyilatkozatából is kitünik, aki azért 
vált meg az intézet éléről, mert a 
könyveket nem találta rendben, 
akkor felmerül az a kérdés, mikép- 
pen volt lehetséges az, hoov a Szerb 
Takarékpénztár igazoatósága és 
felügyelőbizottsága aláirt és hite- 
lesitett olyan mérleget, amely ha- 

eltő amikor az urna elé járulsz, hogy ott 

eadd a szavazatodat, ne feledd el ezt 

és jusson eszedbe az ország koronás 

királyának a szava, aki, amikor a vá- 

van 

sszodat, akik készek harcolni jogaidért 
és boldogulásodért. Amikor a magad 

érdekében ki- 
sebbségi polgár, akkor egyben az or. 

szág boldogulása érdekében is cselek. 
szel. 

boldogulása szavazol, 

Amikor a szavazóhelyiségben a 

14 fuülke ajtaja bezárul mögötted, szava. 

zatodat ugy adjad le, 
sebbségi népednek hasznára válj. A 

hogy azzal ki. 

l de Sconttal az egyezségi tömegnek sikisebbségi lista választási jele a szor mis adatok alapján készült. Általános meglepetést keltett a rendelkezésére bocsátották volna 
. : . * é .................. a ; 4 Z . zóijel. Ha van bennünk egység és ösz- ; mindgen tnt ev x E : ; " sSod ] 1 iti - r : szetartás, akkor erőnk e jel által meg. 

ben megszereztek. Szó volt különö- 
sokszorcozódik és erőnknek ez a gyara. - ; a ; a sen a Banca de Scont által folyó év 

n nodá : ilvá je. . . ; . január tiz ediké egszerzet odása abban nyilvánuklmek, hogy ie Zürichben a lei 54177, Párisban 1560 január tizenegyedikén megszerzett váltóanyagról. A Banca de Scont 
i löltiei t tudjuk juttatni jd ax 

Z12 löltjeinke he tudjuk inttatni maj ezen váltóanyag kiadását megta- 
Temesvári magánárfolyamok 1927 julius 7-én reggel: 

74 parlamentbe. Rájuk pedig nagy szük 
(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) gadta és a felajánlott választott bi- 1t ség van ott, hogy mindnyájunk bolde Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást Tósági eljárásnak sem volt hajlandó 

u enlásáért, gyermekeink jövőjéért jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom. magát alávetni. 
nyanyelvünkért és kulturánkért An gol font: 79500-79800-80000, dollár: 163.50 -1640 3-16350, LESZÁLLITJAÁK A VÁMDIJA. 

6570-65-70, francia frank: 641-644-640, olasz lira: 909-011—-910, 
cseh korona: 485-487-475, osztrák silling: 23000-23:10-23 00, német 
márka: 38185-3900-39 00, magyar pengő: 28755-2870-2870, svájci 
frank : 31150-31760-3160. 

Terményárak: 
Buza 700, árpa 500, rozs 600, zab 450, tengeri 520 lei métermá- 

zsánként ab feladóállomás. 

lescu volt pénzügyi államtitkár ré- 

széről elkészitett vámtarifát revizió 

céljából áttanulmányozzák és ezzel a 

munkával már legközelebb el is készül 

nek. A ijavasolt vámredukció átlag 
harminc és negyven százalék között 
mozog. 

Minden magyar arra a Ilistára 
szavaz, melynek jele e
.
 



2. oldal 

Hirek 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lel. 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

Tanfolyamok 
az iparosok továbbképzésére 

Temesvár, julius 7. 

Igen életrevaló eszmét vetett fel és 

valósit meg a temesvári kereskedelmi 

és iparkamara akkor, amikor augusz- 
tus hónaptól kezdve a folyó év végéig 

a mesterek részére továbbképző tan- 
folyamokat rendez. Az ipartestület 
szakcsoportjai elnökeinek tegnap meg. 

tartott értekezletén olyértelmü meg- 

állapodás jött létre, hogy elsősorban 
a szabók, cipészek, asztalosok és fodrá- 
szok részére rendezik a továbbképző 

tanfolyamokat, amelyeket követni 

fognak több évre terjedő program ke- 
retében a többi iparágak részére ren- 

dezendő kurzusok. A tanfolyamok elő. 

adói külföldi elismert szakelőadók 

lesznek és a tanfolyamokat legered. 

ményesebben hallgató mesterek meg- 

bizást fognak kapni a kamarától arra 

nézve, hogy azok részére tartsanak 
tanfolyamokat, akik az elsőkön nem 

vettek részt, továbbá a segédek és a 

kamara kerületében levő városok 
iparossága részére is tartsanak tanfo- 
lyamokat. Elhatározta továbbá a ka- 
mara, hogy az ipartársulati szakcso- 

portok által ajánlott több mestert fog 
tanulmányi ösztöndijban részesiteni 

és ezeknek az lesz a feladatuk, hogy 

külföldön a helyszinén tanulmányoz 

zák az iparágak fejlődését és tapasz 

talataikról szaktársaiknak hazajöve- 

telük után beszámolhassanak. Ezenki. 

vül augusztus hónapban a kamara 

ama kiskereskedők részére, akik a 
könyvvezetésben nem járatosak, gya- 

korlati tanfolyamot rendez avégből. 
hogy az utóbbi időben kiadott törvé- 

nyekben előirt könyvvezetéshez szük- 

séges ismeretekre szert tegyenek. Ezek 

a célirányos tervek Oprea János ka- 

marai elnök kezdeményezését dicsérik 

aki mindenkor szivén viseli a keres- 

kedelem és ipar ügyeit és ezzel az ak- 

cióval komoly áldozatkészséget is ta- 

nusit. egé 

- Pacha püspök nyári szabad- 
sága. Pacha Ágost püspök három 
heti gyógykezelelésre Marienbadba 
utazott. 

- A külügyminiszter letette az 
esküt. Bukarestből jelentik: Titu- 
lescu külügyminiszter Bratianu 
Jonel miniszterelnök jelenlétében 
tegnap délelőtt letette az esküt Fer- 
dinánd király kezébe. Az eskütétel 
Szinajában ment végbe és az ural- 
kodó utána magánkihallgatáson fo- 
gadta a külügyminisztert. Titulescu 
ma veszi át a külügyi tárca veze- 
tését. 
-Az igazságügyminiszter Te- 

mesvárott. Stelian Popescu 
igazságügyminiszter a választások 
után ellátogat Temesvárra és ez al- 
kalommal megvizsgálja az összes 
birósági intézményeket. 
- Szünet a magyar politikában. 

Budapestről jelentik: Bethlen 
István magyar miniszterelnök sza- 
badságra indul. Távollétében Vass 
József népjóléti miniszter helyette- 

siti. Scitovszky Béla belügy- 
miniszter szintén szabadságra megy. 

Kloroformos rablók 
egy postatiszt lakásába, melyet teljesen kifosztottak 

Arad julius 7. 

aradi postatisztvi- 

selő a város külső részében egy föld- 

szintes házban lakik. A postatiszt éjjel 

mindig nyitva hagyja az ablakot. Teg- 

Erdei Gábor 

nap éjjel is nyitott ablak mellett 
aludt Erdei postatiszt, aki mélyen 
aludhatott, mert nem ébredt fel arra 

a neszre, amikor a földszintes ablakon 

keresztül betörők hatoltak be a szobá- 
ba. A betörők valószinüleg készenlét- 
ben tarthatták a kloroformmal átita- 
tott kendőt, amikor az ágy felé köze- 

ledtek. Az altatószerrel átitatott ken- 

dőt a postatiszt orrára tették, amely 

vakmerő hetörése 

megtette a kivánt hatást, mert Erdei 

mély kábulatba esett. A betörők erre 

a legnagyobb nyugodtsággal hozzáfog- 

tak munkájukhoz és a lakást a szó 

szoros értelmében teljesen kifosztot- 

ták. A szekrényeket kinyitották, a 

fiókokat kifeszitették. Minden hordoz- 

ható holmit elvittek, semmi sem ma- 

radt vissza, ami értéket jelentett. Az 

ablakon keresztül vitték el a lopott 

holmit és az ablakon keresztül távoz- 

tak el munkájuk végén a jól sikerült 

fogás után a betörők. A rendőrség 

nyomozza a kloroformos rablókat. 

Az élet két szegény nyomorultja 
munka és lakás hiányában 

Temesvár, julius 7. 

A munkanélküliség sok családot 
boritott komoly gondba. Temesvá- 
rott néhány ezer munkás van, aki 
kezeit hónapok őta hevertetni kény- 
telen. Két munkást most a nyomor 
és nélkülözés arra birt, hogy önként 
akarjon megválni az élettől. 

Mindketten olyan sajnálatra 

méltó állapotban voltak, hogy 
még lakásuk sem volt, ahol 

nyugodtan készülődhettek vol- 

na a halálra. 

Kiss István hatvankét éves ba- 
kovai születésü napszámos napok 

óta kereset nélkül bolyongott az 
utcákon. Tegnap belopózott a Szi- 
lágyi-utca 37. számu háznak az ud- 
varára és ott egy eldugott zugban 
zsebkésével mindkét kezén felvágta 
az ereket. A házbeliek ugy fedezték 
fel a szerencsétlen embert, hogy 

öngyilkosságot követett el 
nyöszörgéseire lettek figyelmesek. 
Az előhivott mentők a kórházba 
szállitották. 

Tegnap délben a gyárvárosi ál- 
lami tanitóképzőintézet közelében 
a járókelők az uton egy eszméletlen 
állapotban levő férfit találtak. 
Azonnal telefonáltak a mentőkért, 
akik az illetőt kórházba szállitot- 
ták, hol megállapitották, hogy lug- 
kőoldatot ivott. Gyomormosást vé- 
geztek rajta és mikor jobban lett, 
elmondta, hogy neve Zappel Ká- 
roly és negyvenkét esztendős mun- 
kás. 

Már régen munka nélkül van, 
sorra eladogatta minden ruhá- 
ját és utóbb már lakást sem tu- 

dott tartani. 

Annyira elkeseredett, hogy meg 
akart halni. Az orvosok remélik, 
hogy mindkét életuntat sikerülni 
fog az élet számára megmenteni. 

as.ms.m.nemsaae m 

A temesvári piaristagimnázium 

uj igazgatója. Brach József, a te- 

mesvári piarista főgimnázium igazga- 

tója, ezen állásáról lemondott és a 

rend főprovinciálisa a temesvári pia- 

rista gimnázium élére Sütöry Ist- 

vánt, a temesvári piarista gimnázium 

tanárát nevezte ki. 

- Rendőrségi kinevezés. A belügy. 

miniszter Giulan Árpád aradi rend- 

őrigazgatót a temesvári rendőrpre- 

fekturához delegálta. 

- Titulescu lelkes barátja Olasz- 
országnak. Rómából jelentik: A 
Giornalo dltalia hosszu cikkben 
foglalkozik Titulescu román 
külügyminiszterrel, akiről megálla- 
pitja, hogy Olaszország lelkes ba- 
rátja. A lap szerint Románia kül- 
képviseletében rövidesen nagyará- 
nyu személyi változások várhatók. 

- Szigoru vizsgálat a volt aradi 
prefektus ellen. Aradról telefonál- 
ják: Tegnap délben Aradra érkezett 
Butoi belügyi vezérfelügyelő, a 
ki több fontos ügy megvizsgálása 
miatt jött. A legfontosabb a Bo- 
neu Vazul volt prefektus elleni 
feljelentések kivizsgálása. A bel- 
ügyminiszternumhoz tudvalevőleg 
több feljelentés érkezett Boneu Va- 
zul prefektus ténykedése ellen és 
ezeket a vádakat fogja a belügyi ve- 
zérfelügyelő megvizsgálni. A Re- 
cord autóbuszvállalat és a város kö- 
zötti harc előzményeit és fejlemé- 
nyeit is meg fogja vizsgálni a bel- 
ügyi vezérfelügyelő, miután ebben 
az ügyben is több rendbeli feljelen- 
tés érkezett a belügyminiszterhez. 

- Nyári szünet a biróságoknál. X 
temesvári járásbiróságon és a tör- 
vényszéken tegnap óta hivatalból el- 
halasztották az összes tárgyalásokat és 
azok julius tizennegyedikéig bezáró- 
lag szünetelnek. Viszont julius tizen- 
ötödikén megkezdődik a hivatalos 

nyári szünet. amely szeptember tizen- 
ötödikéig tart és csak a szüneti tanács 
müködik. 

e es..mmems..ome 

- Tisztázódik a politikai élet. 
Bukarestből jelentik: A liberális 
párt félhivatalos lapja, a Viitorul, 
megállapitja, hosv a lesutóbbi poli- 
tikai eseménvek kifejlődése sietteti 
bizonyos politikai csoportok likvi- 
dálását. Igy különösen letüntnek 
tekinthető az egész ország területén 
a néppárt. A jelenlegi választások 
azonban kivetik a politikai életből 
Jorga csoportját is. A lap azt 
hiszi, hogy ez a politikai élet tisztá- 
zódására vezet annál is inkább, 
mert ezeknek a politikai csoportok- 
nak a vezetői közül többen bünösök 
a háboru utáni politikai káosz kifej- 
lődésében. 
- Lassan halad a felemelt nyug- 

dijak kifizetése. A kormány a nyug- 
dijasok számára nyugdijemelést en- 
gedélyezett, mely az 1922. év előtt 
nyugdijazottaknál negyven, az 
1922. és 1925. évek között nyugdija- 
zottaknál hatvan és az azóta nyug- 
dijazottaknál pedig husz százalékot 
tesz ki. A nyugdijak kifizetését 
Temesvárott tegnap kezdték meg, 
azonban az olyan lassan halad, hogy 
tiz nap alatt sem lesz befejezhető. 
Mindössze három tisztviselő dolgo- 
zik ezzel és szegény öres nyugdija- 
soknak, akik félnapokon keresztül 
ácsorognak, két-három napon ke- 
resztül kell jelentkezni, amig sorra 
kerülnek. 
- Visszaveszik a törvénytelenül 

kiutalt pénzeket. Bukarestből távi- 
ratozzák: A pénzügyminiszter bi- 
zottságot nevezett ki a pénzügy- 
miniszterium könyvelési szakértői- 
ből, akiknek feladata lesz felülvizs- 
gálni az Averescu-kormány által 
junius elseje és negyedike között 
kibocsátott törvénytelen utalványo- 
kat. Az igy megállapitott összege- 
ket a kormány vissza fogja venni 
rendes behajtási uton mindazoktól, 
akik ilyen kiutalásokban részesül- 
tek. 

* Női- panama és finom filcka- 
lapok legelőnyösebben N. C. Daniel 
cegnél a gyárépületben Józseftér 12. 
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AZz UJ PARLAMENT KIRÁLYI 
KÉZIRATA. Bukarestből jelentik: A 
Cuvantul beavatott helyről ugy tudja, 
hogy az uji parlament megnyitása al- 
kalmával felolvasásra kerülő király! 
kézirat a jelenlegi kormányról és a 
parlamentről is, mint nemzeti parla- 
mentről fog megemlékezni, amely a 
pártokon felül áll. A Cuvántul hozzá- 
füzi, hogy Bratianu Jonel azért 
vallja kormányát nemzeti kormány- 
nak, mert abban Argetoianu, Stelian. 
Popescu, Lupu, valamint Titulescu is 
mint pártonkivüliek 

csak a nemzet érdekeinek figyelembe 

.
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vétele mellett vállaltak tárcát. 1 
- Tatarozzák a rendőrség épületét. 

A temesvári rendőrprefektura tudva- 
levőleg katonai épületben van elhe- 
lyezve, amelyet már többször el kel- 
lett volna hagynia, de mégis benne 
hagyták még egy-két évre. A hadügy- 
miniszter most felszólitotta a rendőr- 

prefekturát, hogy gondoskodjék 
az 

épület tatarozásáról. A rendőrprefekk 
tural ennek folytán felszólitja az épi 

tészeket, hogy a javitási munkálatok 

na vonatkozó ajánlataikat minél előbb 
1 

tegyék meg. Az erre vonatkozó feltéte: 

lek Thőresz Adám rendőrprefektu- 

rai számvevőnél tudhatók meg. 

-A tisztviselők szavazásának 
megkönnyitése. Bukarestből jelen- 
tik: Az összes miniszterek távirati 
körrendeletet intéztek az ország il- 
letékes hatóságaihoz. amelyben uta- 
sitják a hivatalvezetőket, hogy a 
szavazás megejtése végett a tiszt- 
viselőknek csütörtökre szabadságot 
engedélyezzenek. 

Temesvári müegyetemi hallga. 

tók lengyelországi kirándulása. A var. 

sói müegyetem tanulmányutra hivta 

meg a temesvári müegyetem harmad 

és negyedéves hallgatóit. Julius tizen 

ötödikén kel utra a temesvári müegye- 

temi hallgatók ötven tagból álló ki 

ránduló társasága Varsóba, ahol meg 

látogatják Lengyelország legfontosabb 
ipari vidékeit. A kirándulást Mar- 

dan Dionis, 

tanára, dohánygyári igazgató szer- 

vezte és ő vezeti a hallgatókat. A ki- 

rándulás rendezéséért külön elismerés 
és dicséret illeti Mardan igazgatót, aki 

mindenkor készséggel áll a diákságz 

támogatására. . 

Női pilóta világrekordot javi- 

tott. Párisból jelentik: Rasche Edit 

ismert német repülőnő Hessenből Pá- 

risba repült és ezt az utat hét óra és 

harminchárom perc alatt tette meg. 

A le bourgeti repülőtéren nagy ünne- 

pélyességgel fogadták. Londonból egy 

másik pilótanő kiváló teljesitményé- 

ről érkezik hir. Lady Baille pilóta- 

nő tizennyolcezer lábnyi magasságra 

repült és ezzel uj világrekordot álli- 

tott fel. 

* Szabadon választhat a szabók 
közül, de legjobban teszi, ha Wen- 
czel János Besenyey telepi szabót 
választja, aki kilenczzáz leiért készit 
modern öltönyt. 

- Leleplezett összeesküvés. Athén 
ből táviratozzák: Az athéni rendőrség 

jólszervezett összeesküvést leplezett 

le. Az összeesküvő csoport, csupa an- 

tifascista olasz emigráns, levegőbe 

akarta röpiteni az athéni olasz követ- 

séget. A letartóztatottaknál eszközölt 

házkutatás alkalmával két láda dina- 

mitot találtak. 

- Igazolvány nélkül nem lehet sza 

vazni. A választási igazolványok ki- 
adása a tegnapi nappal véget ért és 
mindazok, akik nem váltották ki az 

igazolványaikat, tekintettel arra, hozy 
anélkül nem léphetnek be a szavazó- 
helyiségbe, nem szavazhatnak és nin- 

csen mód arra, hogy a választási elnöő- 

kök megengedjék részükre a szavazást 

Azoknak a névsorát, akik igazolvá 
nyaikat nem váltották ki, a választá 

sok után összeirják és a törvény ér- 
telmében ötezer lei pénzbüntetéssel 
sujtják. Ez ellen kifogást lehet majd 
beadni a temesvári járásbirósághoz 
amely indokolt esetben felmentheti az 

illetőt a pénzbirság fizetése alóll. 
.. 

a temesvári műegyetem 
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Béesbe szakadt magyar szinészek. 

Budapestről jelentik: Halmay Ti- 

bor, a lugosi származásu jeles táncos- 

komikus, továbbá Békefy László és 

Molnár Vera véglegesen megváln
ak 

a magyar szinpadoktól. Mindhárman 

Bécsbe szerződtek Grünbaum Fritz 

revüszinházába. 

m Magyar katonai attasé Lon- 

donban. Londonból jelentik: Az 

angol kormány Magyarország és 

Németország katonai ellenőrzésének 

megszüntetése után katonai attasét 

küldött Budapestre és Berlinbe. 

Magyarország most küldötte el a 

maga katonai attaséját Londonba. 

Legközelebb Olaszország is küld 
katonai attasét Budapestre. 

A tanoncok könyvei és iskola- 

szerei. Az ipartestület előljárósága 
ismételten felhivja a mestereket, 
hogy a tanoncok könyveit és az 
iskolaszereket hozzák be, annál is 
inkább mivel előreláthatólag a jövő 

évre az ipartestület szerzi be azo- 

kat és látja el iskolaszerrel a ta- 

vazásának 

l II A 

hallga: 

s 
u 

* 

noncokat. 

Villamoskocsit döntött fel a vi- 

har. Moszkvából jelentik: Odessza és 

környékén rettenetes vihar dühöngött. 

A vihar olyan erős volt, hogy a kikö- 

tőben horgonyzó hajókat a tengerre 

vetette, a városban egy villamoskocsit 

a sinekről feldöntött. A kár igen 

nagy. A viharnak eddig hat halott és 

negyvenhárom sebesült áldozata van. 

Jégszekrények, fagylaltgépek, 

email- és aluminiumáruk legolcsóbban 

és legiobb kivitelben Scherter 
Ottónál, Temesvár-Belváros. 

Sulyos verekedés a bolgár par- 
lamentben. Szófiából táviratozzák: A 

sobranje tegnapi ülése hangos volt a 

botrányoktól. Az ellenzék éles közbe- 

kiáltásokkal zavarta Chiamilef 
képviselő beszédét, majd egy Baef 

nevü képviselőt a kormánypárt két 

tagja véresre vert. Az ellenzéki kép- 

viselők szabaditották ki megtámadott 

társukat. Az ellenzék tüntetőleg kivo- 

nult az ülésteremből és mindaddig 

nem tért vissza, amig az elnök az in- 

zultáló képviselőket a mentelmi bizott- 

ság elé nem utasitotta. 

Megalakult a Fiatska-csőd vá- 

lasztmánya. A Fiatska-csődben teg- 

nap folytatták a követelések elismeré- 

sét. A követeléseket első- és másodosz- 

tályu követelésekre osztották fel. Ér- 

dekesnek tartjuk megemliteni, hogy a 

csődbiróság ügyvédi költség fejében 

közel másfélmillió követelést ismert 

el. Megalakult a csődválasztmány is, 

amelynek tagjai Berger Ármin dr., 

István Péter dr. Gábriel József dr., 

póttagjai: Weisz Artur dr. és Polacsek 

Ármin dr. 

- Jótékonycélu nyári ünnepély. 

A Marasti jótékonycélu társaság 

szombaton, julius kilencedikén és 

vasárnap, julius tizedikén nagysza- 

básu nyári ünnepélyt rendez a Lu- 

szi0l naparkban. A közönséget két zene- 
kar fogja szórakoztatni. A fényes 
tüzijátékon kivül lesz tombola, kon- 

fetti, virágcsata, szerencse kerék. 

A rendezés Licea őrnagy, a Ma- 

rasti társaság felügyelője kezében 
összpontosul, ami biztositék arra, 
hogy az ünnepség minden tekintet- 
ben sikerül. 

Konstantinápoly uj nevet kap. 

Konstantinápolyból jelentik: Mustafa 

Kemal pasa nemrégen török államfői 

minőségében meglátogatta Konstanti- 

nápolyt. Ennek az emlékére Konstan- 

tinápolyt Mustafa Kemalra akarják 

átkeresztelni és erre vonatkozólag 

már legközelebb inditványt is terjesz- 

tenek elő az angorai parlamentnek. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárda mellett 
Hfeltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. 

gúrisa 

Fegyencneli nem szahatd életet menteni 
mert az ellenkezik a szigoru fegyházi szabályokkal 

Newyork. julius 6. 

A Sin-Sin-fegyház közelében a Hud- 

son folyamon egy csolnak, amelyben 

három fiatalember ült, felborult és az 

utasok a vizbe merültek. A folyó part- 

ján ugyanekkor ezerkétszáz fegyenc 

tartózkodott, akik közül többen a vizbe 

akartak, ugrani, hogy a fuldoklókat 

megmentsék. Ebben azonban a fegy- 

érök megakadályozták őket. A fegyen- 

cek zugolódtak emiatt, mert tehetetle- 

nül kényszerültek nézni, miként pusz- 

tul el a vizben a három fiatalember. 

A fegyencek végül is áttörték a fegy- 

őrök első kordonvonalát, hogy erő- 

szakkal is siethessenek a szorongatot- 

tak segitségére. Azonban a fegyőrök 

az utolsó pillanatban ezt is megaka- 

dályozták. A fegyencek erre a fegyház 

igazgatósága elé járultak, elpanaszol- 

ták az ügyet, a fegyőrök megbünteté- 

sét követelték és kijelentették, hogy 

követelésük visszautasitása esetén éh- 

ségsztrájkba kezdenek. A fegyőrök 

mentegetőztek és hangsulyozták, hogy 

szigoruan a fegyházi szabályokhoz 

tartották magukat. Bizarr játéka a 

véletlennek, hogy a büneikért bün- 

hödő fegyenceket éppen a törvény szi- 

gora akadályozta abban, hogy egy jó- 

tettet cselekedjenek. 

üz ekszpressz egy mozdonyba szalntt 
Marosillye állomás előtt 

Arad, julius 7. 

Tegnap az a hir terjedt el, hogy 

Marosillye állomáson nagy vasuti sze- 

rencsétlenség történt. Állitólag nyolc 

ember haláláról és harmincöt ember 

sebesüléséről tudtak azok, akik a hirt 

hozták. A katasztrófa hire tulzott volt 

és a szerencsétlenség következőképpen 

történt: Az Ilie állomáson indulásra 

készülő Ilie-lugosi vicinális vonat 

mozdonya, az állomáson kivül éppen 

utra készült és az állomás felé igye- 

kezett. Az állomásról pedig éppen ak- 

kor kifelé haladt az Arad-bukaresti 

expresszvonat, amely akadálytalanul 

kifutott az állomásról, mert a pálya 

szabadra volt állitva. Az állomás előtt 

Az utcán megverték a rendő- 

rök. Kristóf József huszonnégy 

éves molnár, aki a Rónácon lakik, 

este tiz óra után menyasszonyától 

igyekezett hazafelé, amikor több 

rendőrrel találkozott, kik pofozni, 

ütni kezdték és csak soká engedték 

utjára. Kristóf József az esetről 

jelentést tett a rendőrprefekturán. 

Kavarodás az olasz hadgyakor- 

latok miatt. Milánóból jelentik: A 

francia lapok arról irnak, hogy az 

olaszok a Mont Cenisen tartott hadgya- 

korlatok alkalmával átmentek francia 

területre és ott több francia falut el- 

pusztitottak. Az olasz kormány hiva- 

talosan cáfolija a francia rémhireket 

és kijelenti, hogy Olaszországnak 

szerződés értelmében joga van azon a 

területen gyakorlatozni és amennyi- 

ben az ottani lakosságot károsodás 

éri, azt száz százalékban megtéritik. 

" Figyelje juliusi olcsó levélpapir 

kirakatunkat. Valódi 14 karátos arany 

töltőtoll 250 lei Fenyő, Belváros, 

Mühle-ház. 

Elvesztett iratokat találtak. A 

Józsefvárosban az utcán Zádor Imre 

báziási lakos nevére szoló igazolvá- 

nyokat találtak. Az iratokat azok iga- 

zolt tulajdonosa a józsefvárosi rend- 

őrségen veheti át. 

- Miga Mariorát szabadon bo- 

csátották. Megirtuk annak idején, 

hogy Miga Mariorát, aki hamisi- 

tott iskolai bizonyitvánnyal a te- 

mesvári törvényszék hivatalmoknője 

lett, letartóztatták. A törvényszék 

tegnap foglalkozott Miga Mariora 

felfolyamodásával és elrendelte a 

főtárgyalásig való szabadon bocsá- 

tását. 

Ötvenemeletes felhőkarcoló. 

Newyorkból jelentik: Hozzáfogtak 

egy ötven emeletes felhőkarcoló épi- 

téséhez, amely csupa bérlakásokból 

áll. A ház földszintjén levő vendéglő 

teljes penzióval fogja ellátni a la- 

kókat, továbbá közös takaritó és ki- 

szolgáló személyzet fog a bérlők 

rendelkezésére állani, akiket bár- 

mikor megrendelhetnek és akiknek 

munkájuk befejezése után el kell 

hagyniok a lakást. Az egyik bérlő 

már 50.000 dollár előleget adott az 

egyik lakásra, amely 20 szobából áll. 

és egy vasutas meghalt 
az expresszvonat belefutott a még 

mozgásban levő vicinális mozdonyba. 

A karambol nem idézett elő nagy ráz- 

kodtatást, mert mind a két mozdony 

vezetője fékezett. Az expresszvonat 

utasai között azonban pánik tört ki. A 

gyorsvonat mozdonyának jobboldali 

hengere összetört, de nagyobb baja 

nem történt. A vicinális vonat szer- 

kocsijának baloldali hengere összetört 

és az ott lévő fütő sulyos sérüléseket 

szenvedett. A fején és a kezén sebesült 

meg a fütő oly sulyosan, hogy még az 

éjjel folyamán meghalt. A CER aradi 

üzletvezetősége meginditotta a vizsgá- 

latot a szerencsétlenség részleteinek 

kideritése érdekében. 

Hitvesgyilkossággal vádolt féri. 

Komáromból jelentik: Komárom la- 

kosságát borzalmas rablógyilkosság 

tartja izgalomban. Szobolonszky 

Oszvaldnét, egy zsugoriságáról ismert 

háztulajdonosnőt, lakói lakásán vérbe 

fagyva találták. Megállapitást nyert. 

hogy a gyilkosok négy fejszecsapással 

végeztek vele, majd a lakást kifosz- 

tották és hétezer korona készpénzéet is 

ellopták. A rendőri nyomozás megál- 

lapitotta, hogy az asszony állandóan 

veszekedett urával és ezért a rendőr. 

ség letartóztatta a férjét. valamint 

annak barátját, akikre az a 

gyanu hárul, hogy ők követték el a 

véres tettet. 

néhány 

- Tengerbe sodort a vihar két gyer. 

meket. Galacból táviratozzák: Borzal- 

mas szerencsétlenség tartja izgalom- 

ban Galac lakosságát. Tegnap érkezett 

meg saját yachtján Xemnios görög 

gyáros feleségével és gyermekeivel. A 

gyermekek a fedélzeten játszódtak, a 

tengeren hirtelen erős szél támadt, 

amely egy óvatlan pillanatban leső- 

pörte a két gyermeket a tengerbe. A 

matrózok utánuk ugrottak. de a ha- 

bok elnyelték őket. Amikor az apa a 

tragédiát meghallotta, fájdalmába be- 

ledrült. az anya a tengerbe vetette 

magát. de sikerült kimenteni. 

- Megindult az oceánrepülés ver- 

senye. AÁmióta Lindberg h sike- 

resen repülte át az óceánt, azóta 

már több követőie akadt és még 

többen vannak akik hasonló bra- 

vurra készülődnek. Angorából je- 

lentik, hogy Medzsihi bej, a 

leghiresebb török repülő, a kormány 

anyagi támogatásával előkészülete
- 

ket tesz, hogy Angorából Ameriká- 

ba repüljön. Párisi távirat szerint 

az óceánrepülő Byrd egvik utitárs
a, 

Blachen norvég revülő a jövő hó- 

napban Newyorkból Oslóba akar 

repülni és azt tervezi, hogy utja 

mindössze ötvenöt óra hosszáig 

tartson. 

* Évek óta a legiobban keresett és 

legnépszerübb fogápolószer a FAR- 

MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 

natra mintát és leklámanyagot ingyen 

és bérmentve szállit a Farmocon- 

gyógyárunagykereskedés és labora- 

tórium, Timisoara. 

e 
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Közepes termésre van kilátás. 

Bukarestből táviratozzák:. A földmü- 

velésügyi miniszterium statisztikai 

hivatala most adta közre az idei ter- 

méskilátásokról szoló jelentést. A je- 

lentés kiemeli, hogy a multheti viha- 

rok sok helyen lerontották ugyan a 

terméskilátásokat. de mégis közepes 

jó termésre van kilátás, amely a ta2 

valyi termésnél legalább tiz százalék- 

kal jobbnak igérkezik. 

Nemzetközi kardverseny. Budapest- 

ről táviratozzák: Cremonaban tegnap 

dőlt el a nemzetközi kardverseny és a 
döntőbe Biny olasz és Gombos 

Sándor dr. kerültek. Biny legyőzte 

Gombost és kilenc győzelemmel a ver- 

seny első helyezettje lett. 2. Gombos 

Sándor dr. (magyar) nyolc győzelem- 

mel. 3. Kasimir (német) hét győze- 

lemmel. 4. Petschauer (magyar) 

hat győzelemmel. 

- Munkában a orosz hóhér. Rigá- 

ból jelentik: A szovjet folytatja szi- 

goru itélkezéseit. Legutóbb Haiden 

gróf volt cári századost végeztette kia 

vésztörvényszék. A kivégzések miatt az 

elkeseredés folyton növekszik .Cserno- 

govban agyonverték a Pravda cimü 

hivatalos lap egyik munkatársát. Ri- 

gában nyolc orosz kémet letartóz- 

tattak. ; 

és ennek kellemet- 

Lábizzadás len következményei 

kellemetlen égési jájdalom ellen PEDISAN 
lábsó a legbiztosabban segit. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Krével Adalbert, Werne Katalin, 

Vogele Iván. Meghaltak: Simon 

Mária 52, Bartók István 43, Ber- 

wanger János 83 éves korában. 

" Zsuzsi mai étlapja: Burgonya- 
leves, töltött-káposzta, sertéskaraj 
garnirozva, saláta és piskótarolát bor- 
satóval. Ára 50 lei, házonkivül is 
kapható. 

Szon 
Ma kezdődik a tenniszverseny. A' 

Sportszövetség által rendezett nem- 

zetközi tenniszverseny ma délután 

veszi kezdetét. Tegnav este történt 

meg a játékosok kisorsolása. A szá- 

mos külföldi játékoson kivül szép 

számmal neveztek aradiak, kolozs- 

váriak, lugosiak, és a bukaresti baj- 

nokok. Értesülésünk szerint Kher- 

ling Béla legjobb esetben csak e 

hó tizennyolcadikán érkezhetik 

meg. Kherling már az első forduló- 

ban Poulieffel, a román baj- 

nokkal került össze, ami élvezetes 

és rendkivül érdekes sportesemény 

számba fog menni. 

Román munkáscsapat győzelme 

Prágában. A román munkásfutball- 

csapat győzelmét hozza a táviró 

Prágából. Csehszlovákiában most 

tartják az évente szokásos munkás- 

olimpiádot, amelyen a román mun- 

kásság is résztvett. A román fut- 

ballcsapat, amelyben Temesvárról 

Püllök, Buza és Steinbach, TMTE 

játékosok szerepeltek, szép játék 

után 2:1-re leovőzték a jónevü cseh- 

szlovák munkáscsanatot. A román 

munkáscsapat ezzel a győzelemmel 

a második helyre került és legköze- 

lebb a magyarokkal méri össze ere- 

jét. 

Nagyobb bank-praxissal 

keres jóirásu 

irattárost 
azonnali belépésre. 

Ajánlatokat „Bank" jeligére a 

kiadóba. (1000) 



. Ulua! 

Girdotés. 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dii előre fizetendő. 

Hazassae 

Léveleznék későbbi házasság reményében 
olyan intelligens urileánnyal, akinek be- 
rendezett legalább kettőszobás lakása és 
kelengyéje van. Levelet Házasság" jeli- 
gére a kiadóba küldjenek. 

Hötgyeim! Volnának-e hajlandók 2 intelli- 
gens urifiuval levelezni. Nem vagyunk Te- 
mesváron, hanem Déván és bizony nagyon 
unatkozunk. Házasság későbben, ha lelki- 
leg megismerjük egymást, lehetséges. Le- 
velet szőke hölgyertől kérünk „Déva" je- 
ligére a kiadóba. ahonnan az továbbitva 
lesz. 

Alkalmazás 
- 

Ügyes gyors- és gépirónő jó fizetéssel és 
nagy gyakorlattal felvétetik. Ajánlatokat 
perfekt munkaerőktől kérek Ügyes' jeli- 
gére a kiadóhivatalba. 

Kellemes állást és otthont talál intelligens 
leány vidéken, aki németül perfektül beszél 
és ir, egy leánygyermek mellett. Csakis 
urileányok leveleit kérem Kellemes" jeli- 
gére a kiadóba 

üÜgyes segéd a festékszakmából felvétetik. 
Ajánlatot eddgi müűködés leirásával „Arad 
27 jeligére a kiadóba küldjenek. 

Tisztességes mindenes, gyermekszerető, ke- 
restetik. Cim a kiadóban. 

Allást keres 

nalló könyvelő, magyar-német levelező 
bankgyakorlattai azonnali belépésre allast 
keres. Szives megkereséseket Könyvelő, 
levelező" jeligére a kiadóba kérek. 

Kezdő gép- és gyorsirónő román nyelvtu- 
dással állást keres azonnalra. Cimet kérek 
a kiadóba. 

Masamodnő nagy gyakorlattal állást keres 
helyben vagy vidéken. Mayerné, Gyárváros 
Bárány-utca 21 

Lakas 
at 

2 sz0ba konyhás fürdőszobás lakás kereste- 
tik barmely városrészben. Cimet a kiadóba. 

Azonnali beköltözésre keresünk 4 szobás 
modern nagyon szép lakást. Ajanlatokat 
teljes cimmel kérek a kiadóba. 

Butorral együtt átadnám 3 szobás lakáso- 
mat. Reflektánsok ajánlatait kérem 3 
szoba" jeligére a kiadóba. 

Adás-vétel 

Konyhaberendezés szép kivitelben eladó. 
Wirth, Józsefváros, Rózsa-utca 23. (1001) 

Nagyon szép és értékes könyvtárat vennék. 
Ajánlatokat Könyvek" jeligére a kiadóba. 

Grammofon lemezekkel együtt eladó. Cim 
a kiadóban. 

Kerti fonott székeket és asztalt vennék. Ci- 
met kérek a kiadóba. 

Utazóbőröndöt keresek megvételre. Cimet 
a kiadóba. 

Uj malomkő 2 pár 36 collos felszereléssel 
együtt eladó. Bocsa tanitó, Ghiroc. 

Különféle 

Elektromosan hegesztünk motorfejeket, 
tengelyeket és géprészeket teljes garancia- 
val Eriedrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. (908) 

Sürgösen kerestetik 100.000 lei kölcsön ma- 
gae kamatra. Ajánlatot kérek „100.000" je- 
ligére a kiadóba. 

... 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
teiszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

hoz", L. Szentgyörgy ter. 

szép akar lenni, 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

Gyakorlott 

szabászok 

gép-keresztülvarrók 
felvétetnek azonnal 

„Astra Cipogyár R.T. 

NYUGAT 
julius 1-i száma megjelent. Ve- 
zető helyén ezuttal egy nagyte- 
hetségü fiatal erdélyi költő: 
Imecs Béla tizenkét versét ta- 
láljuk. A fiatal ironemzedék kö- 
réből két prózairót is bemutat 
a szam, Ádám Gábort és Szé- 
kely Tibort, akik novellákat ir- 
tak. A szépirodalmi részben sze- 
repel még Gyulai Márta két 
próza költeményével, Laczkó 
Géza és Móricz Zsigmond el- 
beszelesekkel, Kosztolányi De- 
zső versekkel, Kassák Lajos 
pedig önéletrajzával. Ignotus 
„Amerika s a kultura" cimen irt 
tanulmányt, a kritikai rovatban 
különösen érdeklődésre tarthat 
számot az a harom cikk, amely- 
ben Tersánszky, Kosztolányi 
és Kassák méitatjak Szomory 
Dezsőnek „Levelek egy barat- 
nőmhöz" c. most megjelent mü- 
vét Török Sophie Jászai Mari 
emlékirataiból ir, Móricz Zsig- 
mond Simon Andor verseiről, 
Kürti Pál Moissi-ról, Kárpáti 
Aurél Pásztor Vajda-regényéről 

stb. 
A szám közli azokat a rend- 
kivüli kedvezményeket, ame- 
lyeket a NYUGAT ujonnan 
belépő előfizetői élvezhetnek, 
akik többek közt 10 regény, 70 
novella, 100 vers és 500 cikk 
olvasásához juthatnakaNYUGAT 
mult évfolyamainak megvásárlá- 
sával, amiért 1250 lei eredeti 
ár helyett mindössze 500 leit 
és tényleges portóköltséget 

számit fel a kiadóhivatal. 

A Nyugat előfizetési ára 
negyedévre 250 lei. 

Egyes szám ára 50 lei. 

Főbizományos: 

„PALLAS" 
könyv- és lapterjesztő vállalat 

CLUJ. 

T
i
s
a
a
a
a
a
n
u
o
s
a
m
a
m
a
n
 

attattttttál unannnn nunmnun 

BUDAPEST VIII., Baross-tér 1.. 
Telefon: J. 330-82, 331-83. 
— 

Budapest legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a 
Keleti-pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gőzfütés, állandó meleg 
és hideg vizszolgáltatás Szobák 3 pengőtől feljebb. Kitünő konyha. Fajborok. 
Családi kávéház elsőrangu cigányzenével. nyári terasszal. Különtermek. 

i 
e 

1927 julius 8 

A ZYKLON és HORA-eljárás 
a házi, malmi, kerti és mezei kártékony- 

állatok sikeres pusztitására. 

a) A Zyklon-eljárás: 
Mi a Zyklon ? 

Egy bádogdobozban légmentesen elhelyezett keksavtartalmu és fölszórásra alkalmas anyag, mely fölszórása utan a levegővel érintkezesbe kerül, igen veszedelmes méregtartalmát gáz alakjában leadja. Rövid 10 perc alatt a gázolás alatt álló i i i i ő hatásu, egyenletes kéksavkeverékkel lesz telitve. . 

Megöli a lisztmolyt minden fejlődési formájában, a petétől a pillangóig. A Zyklon ennélfogva egy valóságos megváltast jelent malom- 
dohánybeváltókban és dohányraktárakban, a rézbogarat kefegyárakban, bőrgyárakban és gyapjufonódákban, a hol is utóbbiakban a gyapjumotrin- gokat és a fonalárut megrágja és tetemes károkat tesz benne. Megöli a házi, illetőleg a ruhamolyt, mely a párnázott butorokban, szönyegekben es ruhanemüekben nagy pusztitásokat végez és megöli a szőrmemolyt szücsmühelyekben és raktárakban, hol pusztitásai réven anyagilag, mint erkölcsileg is megsemmisiteni képes. Megöli a poloskát petéivel együtt. Megöli a patkányokat és egereket malmokban, laká- sokban, gyárüzemekben és mühelyekben, a vágóhidakon levő hütőhelyiségek- ben stb. stb. Megöl valamennyi kártékony rágcsáló állatot és kártékony férget hajókon, vasuti kocsikban és lakásokban. 
Mik a Zyklion-eljárás előnyei ? 

Nem okoz semmiféle anyagrongálást. Tudniillik: nem rongál meg sem butort, sem berendezési tárgyakat, nem támadja meg az arany, ezüst, fém vagy bártárgyakat és az élelmiszerekre sem gyakorol semmitéle káros befolyast. Malmok, melyek Zyklonnal lettek gázolva, egy jó minőségü és korlátlan tartosságu árut szállittatnak, egy molypete nélküli lisztet, mely a vevő részeről minden felszólamlást kizar. A lisztmoly okozta nagy liszt- vesztess-gek egy csapásra megszünnek és a gépekben és szitákban nincs több dugulas. Gyár, mühely, ház, malom vagy lakás 1-2 nap alatt kigá- zolható és féregmentesen átadható. 

Mennyibe kerül egy Zyklon-gázolás ? 
Olcsóbb, mint az ez idő szerint gyakorlatban levő bármelyik irtó- eljárás, mert a butor és berendezési tárgyakat nem kell kirakni egyetlen helyiségből sem, mert a gázolás nem okoz semmiféle rendetlenséget és főleg, mert az eredmény minden körülmények között biztos. 

Ki eszközöl Zyklon-gázolást? 
Kizárólag a „Salvarea" önkéntes Mentőtársulat, Timisoara, Belvá- ros. Irásbeli kérdezősködés esetén a válaszhoz szükséges postabélyegek mellékelendők lesznek. A Salvarea önkéntes Mentőtársulat egyébként f. évi julius hó 1-jével megfogja kezdeni a tervbevett 
sorozafos gázolásokat malmokban, gyárakban, laktanyákban, kórházakban és nagy vállalatokban. Fölhivjuk az érdeklődők szives figyelmét ezen fontos körülményre. Gyors elhatározás esetén még részt vehetnek érdeklődők ezen sorozatos gázolásoknál a jelentkezés sorrendjében. 

b) A Hora-eljárás: 
Mi a Hora? 

Egy 25 vagy 30 cm hosszu, viaszkozott, hengeralaku tokban el- helyezett gázfejlesztésre alkalmas por, melynek gáza nehezebb lévén a le- vegőnél, melyen lehuzódik a földbe és 5 perc alatt a kártékonyak folyosóit és helyiségeit egy erős hatásu gázzal tölti meg. 
Mift nyuj!t a Hora? 

Megöli a kártékony rágcsáló állatokat, u. m.: a malom egereket, a házi és mezei egereket, a patkányt, a vakondot, a mezei nyulat, a hőrcsö- göt, a rókát stb. stb. a legnagyobb biztonsággal. 
Hol használható a Hora ? 

Mezőkön, kerteken, bevetett földeken, folyosókban, raktárokban, pajtákban és istállókban. 

Mik a Hora-gázolás előnyei? 
Egy egyszerü, könnyen kezelhető és elpusztithatatlan kis készülék segitségével mindenki maga fejlesztheti a szükséges gázmennyiséget. A gázfejlesztő töltények állandóan használatra készek. A gáz semmifele ki- hatással nincsen sem a növényzetre, sem az ültetvényekre. Robbanási veszély kizárva. 

Mennyibe kerül a Hora-gázolás? 
Olcsóbb, mint az ez idő szerint alkalmazni szokott bármelyik irtó- eljárás, főleg azért, mert az eredmény minden körülmény között biztos és mert egy hold földnek sikeres gázolásahoz 16-20 gáztöltény elégséges. 

Hol szerezhető meg a Hora-készülék és a szükséges gáztölfények ? 
Kizárólag „Salvarea" önkéntes Mentőtársulatnál, Timisoara, Belváros. A mentőtársulat érdeklődőknek készségesen áll rendelkezésére irásbeli megkeresésekre is válaszol, ha a szükséges válaszbélyeg mellekelve van. Sőt hajlandó külön meghivásra egy próba-gazolást fogánatositani, ha az illető a fölmerülő költségeket megtériti. 
Timisoara, 1927 junius kó. 

„Salvarea" önkéntes Mentőtársulat 
Timisoara -Belváros. 
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a Déli Hirlapban 
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HELICON-nyomda, fimisoara 
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